

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1935 года

№ 79 (5543)

Суббота, 3 июля 1982 года

Цена 2 коп

«...Нынешняя пятилетка в значительной мере должна стать пятилеткой кормов». Л. Н. БРЕЖНЕВ.

„ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК“ В КОЛХОЗЕ ИМЕНИ КИРОВА

Последние приготовления

«Выезжать» бы надо в поле. Трава уже поспела — только бы косить. Валерий Солоницын, механик колхоза имени Кирова, хмурится. Да, погода пока не балует. Приходится со дня на день переносить начало массового сенокоса. И все же здесь, в гараже хозяйства, царит деловая, рабочая обстановка, на четкий ритм в работе плохая погода не влияет.

Последние напутственные слова говорят все, кто занят ремонтом, механизатору Сергею Александровичу Соловьеву, который на агрегате КИР-1,5 поехал в Лопатино силосовать зеленую массу. Траншея там уже полнится.

Соловьева провожает из дверей гаража Александр Спиридонович Юргин — после обеда, завершив мелкий ремонт, он также поедет в Лопатино на силосование.

В гараже не смолкает стук металла. «К сенокосу у нас все готово», — говорит В. Солоницын. — Хоть сейчас в поле. На линейке готовности сенокосные

косилки КИРы-1,5, грабли, стогометы, косилки-измельчители КУФ, другая уборочная техника».

В колхозе сразу же после окончания сева прошло собрание механизаторов, на котором был рассмотрен вопрос подготовки техники к уборочным работам. Была закреплена за механизаторами техника, и сразу же началась ее подготовка к уборочным работам.

Дел хватает всем. Мастер-наладчик Николай Михайлович Солоницын, слесари Федор Степанович Лопатин, Петр Павлович Аверьянов, токарь Игорь Алексеевич Солоницын, кузнец Василий Степанович Яковлев в гараже с утра до вечера. К ним обращаются механизаторы с самыми различными просьбами: приварить, выточить какую-то деталь.

Готовятся здесь и к нынешней жатве. Механизаторы, которые в прошлые годы водили комбайны, убирали хлеба, сейчас осматривают свои машины, делают мелкий ремонт, готовят

их к уборочной страде. Слесарь П. П. Аверьянов с начала жатвы сядет за комбайн. Из девяти зерновых комбайнов в хозяйстве все готово к выходу в поле.

Сейчас в хозяйстве траву косят вручную, косами. На неудобьях, в оврагах, на опушке леса — там, куда машинам добраться не под силу, звенят косы. Естественные и сеяные травы скошены на площади 42 гектара.

Продолжается силосование зеленой массы. В настоящее время заложено 30 тонн силоса. Заготовка кормов продолжается.

Земледельцы колхоза живут думой о будущем урожае. Собранный в закрома хлеб, заготовленные грубые и сочные корма — это залог успешного развития животноводства, это молоко и мясо. Словом, Кировчане собираются внести достойный вклад в выполнение Продовольственной программы.

А. РИНСКИЙ.

Более 10 тонн за смену

Две недели назад включился в работу в колхозе имени Кирова агрегат по приготовлению витаминно-травяной муки. Этим самым в хозяйстве было положено начало кормозаготовительной кампании — серьезного ответственного для сельских тружеников экзамена.

Как и в прошлом году, управлять АВМ доверено коммунисту, члену правления Семену Павловичу Иванову и его помощникам операторам Виталию Николаевичу Лачкову и Сергею Ивановичу Мухачеву. Скашивают зеленую массу на КУФе механизатор Вячеслав Николаевич Солоницын, а доставляют ее к агрегату шоферы Николай Павлович Солоницын и Евгений Александрович Зыков.

В начале заготовки в качестве сырья для приготовления

ценного питательного корма использовалась озимая рожь, сейчас же — клевер.

За 29 июня звено С. П. Иванова заготовило для общественного скота 10 тонн «витаминки», и в дальнейшем эта цифра будет нормой каждого трудового дня кормодобытчиков.

Принятое решение членов коллектива трудиться ежедневно с наивысшей производительностью — не просто слова. Оно подкрепляется делами: за последующие два дня звено заготовило еще 26 тонн брикетированного корма.

Согласно доведенного задания колхоз имени Кирова должен заготовить 150 тонн обезвоженных кормов. В настоящее время план выполнен на 48 процентов.

В. ЗАЙЦЕВ.

НАДОИ МОЛОКА ЗА III ДЕКАДУ ИЮНЯ

Первая графа — получено молока за третью декаду июня 1982 года, вторая — плюс, минус по сравнению с тем же периодом прошлого года.

«Коммунар»	91	+21
имени Кирова	95	+10
«Путь Ленина»	78	+3
имени Свердлова	57	-3

«Красная нива»	103	+17
имени Ленина	72	+8
имени Тимирязева	76	+11
«Малокаменский»	91	+29
«Колос»	77	+26
«Вякшенерский»	57	+5
«Прогресс»	52	-9
«Ошминский»	63	+4
Всего по району	72	+8



Вся трудовая деятельность Игоря Алексеевича Солоницына неразрывно связана с колхозом имени Кирова.

Токарю не надо пахать, сеять, убирать урожай с полей, но от него зависит очень многое в хозяйстве. И прежде всего высокая готовность машинно-тракторного парка. Качественная и своевременная работа токаря — это состояние готовности техники к ответственным периодам весенне-полевой или уборочной страды.

На снимке: И. А. Солоницын. Фото И. Ляшенко.

Сегодня — Международный день кооперации УДОВЛЕТВОРЯТЬ ЗАПРОСЫ

3 июля 1982 года мировая кооперативная общественность будет отмечать шестидесятый раз международный день кооперации, продемонстрирует стремление к дальнейшему укреплению дружественных, культурных и деловых связей между кооперативными организациями различных стран мира.

Потребительская кооперация СССР, являясь членом международного кооперативного альянса, завоевала большой авторитет на международной арене своей последовательной борьбой за единство прогрессивного кооперативного движения в борьбе за мир, демократию и социальный прогресс.

Задача работников потребительской кооперации района состоит в том, чтобы более полно удовлетворять запросы населения на товары промышленного значения. Усилия кооператоров должны быть сосредоточены на дальнейшем развитии заготовительной и производственной деятельности, полнее использовать местные сырьевые и продовольственные ресурсы, расширять откорм скота, улучшать закупки сельхозпродуктов и дикорастущих грибов и ягод. Надо совершенствовать работу управления кооперативным хозяйством, повышать эффективность и качество работы всех звеньев потребительской кооперации, беречь кооперативную собственность, вести борьбу с бесхозяйственностью, укреплять кооперативную демократию, активизировать участие пайщиков в делах кооперации.

Развертывая социалистическое соревнование, работники потребительской кооперации, под руководством партийных и советских органов района, досрочно выполнили годовые планы товарооборота, общественного питания, хлебопечения, заготовительный оборот и производственную деятельность.

Положительные показатели достигнуты в подсобном хозяйстве. За первое полугодие надолго 1395 литров молока на каждую фуражную корову, на откорме крупно-рогатого скота получены привесы 940 граммов в день, свиней — 480 граммов.

Все эти успехи достигнуты нашими кооператорами. Не жалея ни сил, ни времени трудятся лучшие работники в торговле: З. М. Дерябина, продавец п. Пижма, Т. Г. Первалова, заведующая магазином д. Луги, В. П. Кузнецова, продавец магазина д. Вякшенер, Г. Д. Аплатова, продавец магазина д. Кодочинги, коллектив магазина «Промтовары» пос. Шайгино, В. Н. Пономарева, повар ресторана «Пижма», Г. Л. Смирнова, повар столовой п. Тоншаево, Н. В. Маштакова, кондитер ресторана «Пижма», С. П. Кардакова, заготовитель, Н. В. Пантелеева, товаровед заготконторы.

Работники потребительской кооперации района с удовлетворением восприняли решения майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС о Продовольственной программе и разработали конкретные мероприятия по ее выполнению. Предусмотрено увеличить использование местных ресурсов в подсобном хозяйстве: получить за XI-ю пятилетку мяса в живом весе 1250 тонн, в том числе свинины 550 тонн, надолго молока 2500 тонн. Увеличить поголовье скота к концу XI-й пятилетки: крупно-рогатого на 100 голов, свиней на 200 голов. Собрать на фуражные цели для скота зерна 2000 тонн, картофеля 4000 тонн. За счет сеяных многолетних и естественных трав полностью обеспечить поголовье скота грубыми и сочными кормами собственного производства. Полнее использовать дары природы, леса. За XI-ю пятилетку заготовить и переработать грибов 1000 тонн, вырастить в теплице огурцов, помидор и зелени на 100 тыс. руб. К уровню десятой пятилетки выработку колбасных изделий увеличить в 3 раза, безалкогольных напитков в 2 раза, кулинарных и кондитерских изделий в предприятиях общественного питания в 1,5 раза. Увеличить закупку продуктов в личных хозяйствах населения. Всемерно оказывать помощь в развитии личных подсобных хозяйств, увеличить закупку у них сельхозпродуктов. Усилить закупку и торговлю, завоз фруктов из-за пределов области.

А. КИСЛИЦЫН,

председатель правления райпо.

МАСТЕРА ОТКОРМА

Стабильно трудятся на откорме молодняка крупного рогатого скота животноводы коопхоза «Одошурский». Из месяца в месяц они добиваются высоких привесов. Неплохие результаты труда достигнуты ими и в июне текущего года.

В группе откорма Ираиды Ильиничны Кудрявцевой и Веры Васильевны Русаковой содержатся телята в возрасте до 4 месяцев и старше. За месяц работы телятницы получили валовой привес 3 тонны 268 килограммов. В среднем за сутки их питомцы прибавляли в весе на 716 граммов. К этому следует также добавить, что В. В. Русакова, самая молодая работница на ферме как по возрасту, так

и по стажу работы в животноводстве. Однако, молодость ничуть не мешает ее трудовым делам. В умении хорошо трудиться она не уступает И. И. Кудрявцевой, более опытной телятнице, своей наставнице.

В Буреполомском отделении коопхоза также имеются передовики. 33 головы молодняка КРС поставлено на откорм в группе Анатолия Федоровича Мамаева. И от этого поголовья он получил валовой привес 996 килограммов, ежесуточный — 1000 граммов. Еще выше показатели у скотника Ивана Никитовича Космачука: они соответственно равны 1073 килограммам и 1022 граммам.

Т. БОБРОВА.

С пленума райкома ВЛКСМ

МОЛОДЕЖЬ — НА ПОЛЯХ И ФЕРМАХ

Решения майского Пленума ЦК КПСС — В жизнь

Прошел очередной пленум Тоншаевского райкома ВЛКСМ, на котором были рассмотрены задачи районной комсомольской организации, вытекающие из решений майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и XIX съезда ВЛКСМ. С докладом на эту тему выступил второй секретарь райкома комсомола В. Евстропов.

В тренингах по докладу выступили инструктор Тоншаевского Дома культуры член бюро райкома ВЛКСМ Л. Колдырин, механизатор колхоза «Путь Ленина» А. Жеребцов, заместитель секретаря комсомольской организации районного узла связи Н. Соколова, секретарь комсомольской организации колхоза имени Кирова Л. Карабасова, старшая пионервожатая Ошминской средней школы Т. Посаженикова, секретарь комитета комсомола Нижнекамского леспромхоза Т. Посаженикова, секретарь комсомольской организации Тоншаевского ПМО Н. Безденежных, секретарь комсомольской организации мебельного цеха леспромхоза, депутат областного Совета народных депутатов В. Качамия, заведующий орготделом Тоншаевского райкома КПСС А. И. Кутергин.

На пленуме выступила делегат XIX съезда комсомола С. Макарова, которая рассказала о работе комсомольского форума.

Было принято постановление.

На пленуме были вручены награды победителям социалистического соревнования на весеннем севе среди комсомольско-молодежных коллективов. Первое место занял коллектив колхоза «Путь Ленина», которому вручена Почетная грамота райкома комсомола и ценный подарок.

Второе место занял комсомольско-молодежный коллектив колхоза имени Кирова, третье — колхоза имени Свердлова. Им вручены Почетные грамоты райкома комсомола.

Среди молодых механизаторов первое место присуждено А. Жеребцову из колхоза «Путь Ленина», второе — В. Клешнину из «Красной нивы», третье — Н. Спиридонову из колхоза имени Кирова.

В своем выступлении второй секретарь райкома ВЛКСМ В. Евстропов сказал, что ударным делом комсомола является участие в осуществлении Продовольственной программы, принятой на майском Пленуме ЦК КПСС.

комсомолец села должны четко знать свое место в этой огромной работе, брать на себя конкретные обязательства, отчитываться о сделанном.

Молодежь страны правильно восприняла важность стоящих перед партией, всем советским

будущего урожая внесли Владимир Мухачев из этого же хозяйства, Николай Спиридонов из колхоза имени Кирова, Николай Вершинин из колхоза имени Тимирязева, Александр Шалагинов из колхоза «Колос», Александр Гребнев из колхоза имени Тимирязева, Василий Кузьмин и Евгений Торопов из колхоза имени Свердлова, Александр Мухачев и Александр Кузнецов из колхоза «Коммунар» и многие другие.

Основная задача, которая стоит сейчас перед всей молодежью района, — помочь колхозам и совхозам в заготовке кормов для общественного скота. К ее выполнению уже приступили комсомольцы райпо. Но чтобы заготовка кормов прошла на высоком уровне, нужно еще раз пересмотреть организаторскую подготовку, расстановку сил, установить конкретные задания для каждого молодого труженика. Это нужно сделать без всякого промедления. Только в таком случае можно рассчитывать на успех.

Заготовка кормов в нынешнем году проходит в сложных условиях. Это накладывает на всех сельских тружеников еще большую ответственность.

Больше внимания следует сосредоточить на производстве ВТМ. К сожалению, не во всех колхозах и совхозах производительность агрегатов отвечает должным требованиям. Нередко АВМ простаивает из-за перебоев в доставке зеленой массы, а порой из-за плохой организации работы. Здесь комсомольцам есть над чем задуматься, проявить инициативу в решении важного вопроса, подойти к этому делу со всей серьезностью и деловитостью. Витаминный конвейер района должен сейчас работать на всю мощь.

Много нерешенных проблем в животноводстве. Хотя удои молока в течение пастбищного периода заметно возросли, говорить о том, что возможности молочного цеха района исчерпаны, пока нельзя. Производство этой продукции сейчас зависит от многих факторов. Продуктивности скота снижается и из-за дальних перегонов (а условия для пастбы нынче совсем благоприятные), и из-за перебоев в доставке к фермам зеленой подкормки, нарушения распорядка дня на фермах и других причин. Все эти недостатки в работе нужно искоренять. Движение «Животноводство — дело всей молодежи» должно в районе стать одним из главных в нашей дальнейшей работе.

Как известно, две фермы в районе объявлены комсомольско-молодежными. Это Кувербская колхоза имени Свердлова и Сухоовражская совхоза «Якшенерский». Они напряженно и кропотливо работают и без надежды смотрят в будущее. Но нет здесь прочной кормовой базы. И вот в этом им нужны наша поддержка, конкретная помощь. И не на словах, а на деле. Шефствующим организациям следует составить четкий план оказания помощи и уже сейчас приступить к заготовке кормов для ферм. Работать так, чтобы жи-

вотноводы почувствовали действительную поддержку.

Но и одной этой помощи недостаточно, чтобы создать здоровую атмосферу в этих комсомольско-молодежных коллективах. Внимания, отклика и просьбы доярок — вот чего не хватает.

Комсомольские секретари шефствующих организаций не балуяют подшефных своими посещениями, а очень жаль. Проблему выезда автолавки, которую с нетерпением ждут на Сухоовражской ферме, под силу решить шефствующей комсомольской организации райпо. Вот этим примером еще раз хочется подчеркнуть, что многое зависит от инициативы, внимания к людям.

Большая роль в работе ком-

чтобы ее содержание стало более актуальным, а формы отвечали современным запросам и потребностям молодежи. В связи с этим внедрена новая структура комсомольского политического образования, которая открыла более широкие возможности для целостного изучения революционной теории политики КПСС, в их организационном единстве, с учетом возросшего уровня подготовки молодежи, ее профессиональных интересов.

На сегодняшний день очень острой проблемой в районе является подготовка кадров. Нехватка рабочих рук сказывается на работе всех колхозов и совхозов, предприятий и организаций. В большинстве случаев по этой причине тру-



Александр Жеребцов стал победителем социалистического соревнования на севе среди молодых механизаторов района.

Фото И. Ляшенко.



Первый секретарь райкома ВЛКСМ С. Мальцев вручает Почетную грамоту секретарю комсомольской организации колхоза имени Свердлова Л. Поминовой.

«Продовольственная программа сегодня, — подчеркнул в речи на съезде товарищ Л. И. Брежнев, — это и повышение урожайности, и увеличение производства удобрений и сельхозмашин. Это подъем животноводства и развитие промышленности, кормовой базы. Это отличная организация переработки сельхозпродуктов на предприятиях в городе и в селе. Это борьба с потерями на всем продовольственном конвейере — от поля и фермы до заводского цеха и прилавка.

Это и создание необходимых условий труда и быта молодежи, закрепления ее в сельском хозяйстве».

На каждом из этих участков молодежь уже вносит свой вклад. Однако, указывалось на съезде, этот вклад должен быть умножен. Каждая комсомольская организация, каждый

народом проблем по дальнейшему подъему сельского хозяйства, скорейшему вводу в действие крупнейших строек пятилетки, задачи по капитальному строительству жилья, объектов соцкультбыта и приступила к осуществлению поставленных задач.

Большую работу по выполнению Продовольственной программы проделали комсомольцы и молодежь колхозов и совхозов района. В колхозе «Путь Ленина» молодые механизаторы посеяли около 800 га ранних яровых зерновых, зернобобовых и других культур, произвели посадку картофеля на 150 га. Комсомолец Александр Жеребцов посеял за посевную свыше 270 га и стал победителем районного соревнования среди молодых механизаторов.

Большой вклад в получение

комсомольских организаций отводится совершенствованию морально-политической закалки молодежи, повышению эффективности идейно-воспитательной работы. Об этом шел серьезный разговор на XIX съезде комсомола и на недавно состоявшемся пленуме обкома ВЛКСМ.

Важнейшая задача комсомольских организаций, вытекающая из решений XXVI съезда КПСС, постановлений ЦК КПСС по идеологическим вопросам, состоит в том, чтобы перестроить, поднять на качественный уровень всю воспитательную работу, добиться,

довые коллективы не справляются с планами и социалистическими обязательствами. И это в то время, когда выпускники средних школ, получив аттестат зрелости, уезжают из района, не возвращаясь обратно. Откуда же нам ждать притока кадров? Вопрос этот давно требует решения. В связи с этим нужно активизировать работу по профориентации учащейся молодежи, чаще посещать школы, организовывать встречи ветеранов труда с подростками. При такой постановке вопроса положение изменится. Главное — чтобы все были заинтересованы в этом.

А. МИХАЛИЦЫН.

ВЫПОЛНИЛИ ЗАДАНИЕ

Позади первое полугодие 1982 года. И как обычно, по его окончании сельские труженики подводят итоги своего труда и о том, каковы они свидетельствуют цифры.

С заданием шести месяцев по производству и продаже молока государству справились три хозяйства в районе. Это колхоз имени Кирова, откуда поступило 399,8 тонны вместо 328 запланированных, что составило 122 процента, «Красная нива» продал этой же продукции 192,8 тонны из плановых 159, т. е. на 121 процент и «Путь Ленина» — 355,8 тонны из

308 — 116 процентов.

Задание по другому виду животноводческой продукции успешно выполнил колхоз имени Кирова. Животноводы хозяйства отправили на приемный пункт 680 вместо 620 центнеров мяса, что равняется 110 процентам.

Трудовой подъем вызван решениями майского Пленума ЦК КПСС, разработавшего Продовольственную программу, конкретный вклад в осуществление которой уже сейчас вносят труженики ферм данных хозяйств.

С. МИХАИЛОВА.

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, КООПЕРАТОРЫ!

ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ КООПЕРАЦИЯ СССР—КРУПНЕЙШАЯ В МИРЕ КООПЕРАТИВНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ. ОНА ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ТОРГОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПОЧТИ ПОЛОВИНЫ НАСЕЛЕНИЯ СТРАНЫ, ЗАГОТОВКИ СЕЛЬХОЗПРОДУКТОВ И СЫРЬЯ, ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ И ДР. НАСЕЛЕНИЕ НАШЕГО РАЙОНА ОБСЛУЖИВАЮТ РАБОТНИКИ ТОНШАЕВСКОГО РАЙПО—КОЛЛЕКТИВА, НЕОДНОКРАТНО ВЫХОДИВШЕГО ПОБЕДИТЕЛЕМ ВСЕРОССИЙСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ. СЕГОДНЯ—НАШ РАССКАЗ О ЛУЧШИХ ЛЮДЯХ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ РАЙОНА.

С ЕЩЕ БОЛЬШЕЙ ЭНЕРГИЕЙ

Главная задача общественно-го питания работать так, чтобы, как можно больше людей пользовались его услугами по месту работы, учебы, отдыха и жительства, чтобы росло качество продукции и обслуживания.

Завершилось первое полугодие второго года одиннадцатой пятилетки. Все коллективы предприятий общественного питания неплохо потрудились. Об этом говорят результаты их работы. Выполнены плановые задания по всем основным показателям: товароборот в целом на 101,5 процента, план по собственной продукции—на 101,3, планы по выработке кулинарных и кондитерских изделий так же выполнены.

Коллектив объединения общественного питания изыскивает дополнительные ресурсы продовольствия: имеется пасека на 82 тчелосемьи, получено меда в 1981 году 950 кг., при каждой столовой имеются небольшие земельные участки, где выращиваются овощи, теплица, в которой выращиваем рассаду капусты, помидор, в зимний период—зеленый лук, петрушку, огурцы. За шесть месяцев 1982 года в теплице

собрано и продано огурцов 3742 кг. Есть небольшое подсобное хозяйство, где выращиваем на пищевых отходах свиней, в данный момент на откорме имеется 49 голов. Кроме этого, объединением производится закупки излишков сельскохозяйственной продукции у населения.

Проводится определенная работа по воспитанию кадров. В нашем коллективе работает со средним специальным образованием 13 человек, кондитера, повара имеют профессиональную подготовку. Проводятся регулярно партийная учеба, комсомольские собрания, профсоюзные, производственные собрания, на которых подводятся итоги работы.

У каждого коллектива свои задачи и особенности, но всех объединяет главная цель—выполнение производственной программы и социалистических обязательств. И в этой пятилетке коллектив общественного питания с еще большей энергией развернет работу за досрочное выполнение взятых социалистических обязательств.

В. ВТЮРИНА,
директор общепита.

Работники Тоншаевского розничного торгового предприятия достойно встречают свой профессиональный праздник—Международный день кооперации. План шести месяцев 1982 года успешно выполнен по всем показателям. Маяком торговли является комсомольско-молодежный коллектив магазина «Сельхозпродукты» пос. Тоншаево, заведующая Нина Александровна Гребнева, где постоянно широкий ассортимент продуктов сельского хозяйства и дикорастущих.

Большим авторитетом среди населения деревни Луги пользуется заведующая магазином.

Кувнецова, заведующая магазином № 8 ул. Заречная В. А. Филлина, продавец этого

НАШИ МАЯКИ

Танся Геннадьевна Черевалова.

же магазина А. Б. Сафина, о которых отзывы только хорошие.

После окончания Арзамасского кооперативного техникума пришли работать в 1981 году заведующая магазином № 13 д. Вякшенер Валентина Пав-

В. ЗОЛОТАРЕВ,
директор Тоншаевского розничного торгового предприятия.

СПАСИБО, ТЕТЯ ШУРА!

—Ну и вкусные же обеды варит тетя Шура! А какие у нас супы, блинчики, компоты!—не хвалятся ученики Шайгинской средней школы. Такого же мнения и их родители и учителя.

—Кормить детей—дело ответственное,—говорит школьный повар Александра Анатольевна Солоницына.— Мы стараемся, чтобы каждое блюдо было вкусным, аппетитным. Только в этом случае ребята полностью съедят весь завтрак, обед, а значит будут сыты и здоровы.

Старания повара не проходят незамеченными. Ребята всегда тепло благодарят тетю Шуру.

В объединении общественного питания Тоншаевского райпо Александра Анатольевна Солоницына известна как хороший повар и товарищ, пользуется заслуженным авторитетом в коллективе.

А. ГОВИНДЯЕВА,
группкомсорг общепита.



Сегодня Нина Анатольевна двадцать седьмой раз встречает Международный день кооперации. Именно столько лет своей жизни отдала она работе в этой сфере. Работая старшим бухгалтером потребкооперации, Нина Анатольевна на протяжении всех лет честно и добросовестно исполняет свои обязанности.

На снимке Н. А. Втюрина.

Фото И. Лященко.

В КОЛХОЗЕ УВАЖАЮТ

То белкамешное здание знакомо каждому жителю колхоза «Колос» —магазин, где заведующей работает Галина Павловна Перина. Нелегко работать здесь продавцам: частое бездорожье мешает равномерному поступлению товаров, но благодаря старанию заведующей магазином, здесь не бывает недостатков в товарах первой необходимости.

Особое внимание руководства колхоза сосредоточено на снабжении и обеспечении товарами жителей своего колхоза. Часто Перина то на тракторе, то на колесном тракторе выезжает в с. Ошминское за товаром, в транспорте ей колхоз не отказывает.

План товарооборота пяти месяцев выполнен на 103,7 процента. Кроме торговли, продавец совместно с руководителями колхоза и сельского Совета ведет разъяснительную работу по закупке у населения картофеля, молока, мяса и других сельскохозяйственных продуктов. За активную работу заведующая магазином Галина Павловна Перина неоднократно отмечалась руководством колхоза «Колос».

В. МАМАЕВ,
директор Ошминского розничного торгового предприятия.

Майский Пленум ЦК КПСС поставил перед работниками сельского хозяйства, а также перед всеми жителями села сложные задачи по снабжению населения продуктами питания. Чтобы дела в колхозах и совхозах шли успешнее, работники прилавка призваны вовремя, на высоком уровне обслужить сельского жителя, продать все необходимые для его жизни, работы и отдыха товары. Именно над выполнением этой задачи и трудятся работники коопунивермага Тоншаевского райпо. И надо сказать, трудятся неплохо. За первое полугодие продано товаров на 1 миллион 388 тысяч рублей. С хорошими успехами в труде встречают свой профессиональный праздник коллективы секций «Обувь», заведующая Е. А. Лопатина, выпол-

УСПЕХОВ ВАМ

нивший полугодовой план на 102,5 процента, «Мебель», заведующая Н. Амосова, план I полугодия выполнен на 101,7 процента, комсомольско-молодежный коллектив секции «Детские товары», заведующая А. И. Клешнина, продавший товаров на 116 тысяч рублей, «Книжки», заведующая О. В. Смирнова, выполнивший план товарооборота за полгода на 102,3 процента. Стабильно, полностью из месяца в месяц свои планы и обязательства, работает промтоварный магазин поселка Шайгино, где заведующей Н. И. Кальсина.

В нашем коллективе каждый трудится так, чтобы с честью выполнить возложенные на него

обязанности. Ведь год нынче юбилейный—год 60-летия образования СССР. К этой знаменательной дате каждый готовит свои трудовые подарки. Среди передовиков хочется еще назвать имена закройщицы стола раскрой Л. Д. Ким, заведующей секции галантерея Г. А. Череваловой, заведующей секции одежды М. В. Родионовой, которая ведет еще и общественную работу, является председателем местного комитета.

Мы стараемся как можно больше внимания уделять сельскому покупателю: учитывая его просьбы, товары повышенного спроса продаем ему в первую очередь. Например, в последнее время промышлен-

ность в недостаточном количестве выпускает стиральные машины. Ими мы стараемся обеспечить в первую очередь животноводов, механизаторов.

На текущий год перед коллективом поставлена задача продать населению товаров на 2 млн. 880 тысяч рублей. Задача эта посильная, и мы намерены успешно ее решить.

Сегодня, в Международный день кооперации, от всей души хочется поздравить всех кооператоров с праздником и пожелать творческих успехов в работе и крепкого здоровья.

А. МАКОВЕЕВА,
старший бухгалтер коопунивермага.

К РАБОТЕ С ДУШОЙ

В центре пос. Пижма, между рестораном и универсамом, расположен магазин «Продукты» Пижмского розничного торгового предприятия. Жители поселка Пижма называют его «стеклянным» и, наверно, никто без покупки из него не уходит. В магазине светло, уютно, хорошая выкладка, широкий ассортимент продовольственных товаров. Всегда в продаже свежее мясо, колбасные изделия и другие товары.

Коллектив магазина состоит из трех человек, культурно и вежливо обслуживает покупателей. Они из месяца в месяц выполняют и перевыполняют план товарооборота. За шесть месяцев план магазином выполнен на 105,8 процента. Заведующей работает Зоя Максимовна Дерябина. Она имеет большой опыт в торговле. А продавцами здесь Ранса Семеновна Синцова, окончившая в этом году Арзамасский кооперативный техникум, и Нина

Павловна Бессонова, окончившая торговое училище, работает в этом магазине более трех лет.

На территории Одошурского сельского Совета в пос. Буреполом есть хороший магазин «Промтовары», в нем работает трудолюбивый слаженный коллектив. Заведует им Людмила Васильева Люткина, продавцы— Е. Н. Фролова, Л. В. Кислицына. Об этом коллективе можно слышать много добрых, теплых слов от поку-

пателей пос. Буреполом, да они этого и заслуживают. Ведь в этом году погода не балует, идут дожди, дороги до Буреполома ни весной, ни летом, ни осенью нет, но работники магазина своевременно завозят с Шахунской межрайбазы швейные изделия, трикотаж, обувь, парфюмерию и другие товары.

А. СМЕРНОВ,
директор Пижмского розничного торгового предприятия.

При активном участии

Делегат XIX съезда ВЛКСМ Светлана Макарова была участницей Пленума обкома ВЛКСМ, состоявшегося на днях. На пленуме она приняла участие в обсуждении доклада. Сегодня мы опубликуем это выступление.

«Труженикам села — образцовое комсомольское обслуживание!» — таков девиз работы комсомольцев и молодежи потребкооперации на селе.

Борьбу за эффективность и действенность этого движения комсомольцы и молодежь Тоншаевского райпо начали с воспитания у каждого молодого человека обязанности трудиться не просто дисциплинированно и прилежно, а с любовью к своей профессии, повышая профессиональный и политический уровень. Еще раз обратили внимание на комсомольские собрания групп каждого молодежного коллектива. Действенной формой стал Ленинский зачет. Все комсомольцы сегодня у нас занимаются в системе партийной и комсомольской политехни. 130 из них имеют высшее и среднее образование. Активное воздействие на оценку своего труда каждым молодым тружеником оказывает соревнование за звание «Лучший молодой рабочий».

Одним из основных направлений нашей работы явилось распространение опыта передовиков. Как школе передового опыта придаем мы значение и нашим выездам на полевые станы, молочно-товарные фермы, отдаленные населенные пункты в разгар сельскохозяйственных работ. Именно так от первой встречи с людьми нелегкого труда происходит становление наших комсомольцев. У каждого из них появляется вера в себя и в то, что их труд влияет на труд односельчан. Авангардная роль в борьбе за образцовое обслуживание у нас принадлежит

комсомольско-молодежным коллективам, в которых трудится более 40 процентов работающих молодежи. Многие коллективы показывают примеры поворотской работы, высококвалифицированной товарищеской атмосферы и, самое главное, оказывают огромное влияние на становление новичков.

Эффективность нашего движения выражается и в том, что ни одно мероприятие на селе, будь то сенокос, уборочная или праздник урожая, не обходится без участия нашей молодежи. Только за истекшие месяцы этого года при нашем непосредственном участии организовано 103 выезда на места работы сельских тружеников. Товарооборот от этих поездок составил 195 тысяч рублей.

Как одну из форм воспитания настоящего хозяйского отношения к труду мы используем привлечение молодежи к участию в рейдах «Комсомольского прожектора». «Прожектористы» райпо взяли под свой неослабный контроль и режим работы в магазинах, и соблюдение правил торговли, и продажу на селе товаров достаточного ассортимента.

Свои усилия мы сосредотачиваем прежде всего и на решение кадровых вопросов — направления и закрепления молодежи на наших предприятиях. Активное воспитывающее воздействие на учащихся школ оказывают встречи с передовиками, ежегодное проведение Дней открытых дверей.

Горячий отклик у молодежи города и села нашли решения

Майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, который одобрил Продовольственную программу и принял постановления, направленные на улучшение снабжения населения продуктами питания.

Свои точки приложения в решении этой важнейшей задачи имеются и у комсомольцев Тоншаевского райпо. Для этого в коллективах розничной торговли и общественного питания разработаны мероприятия по лучшему обеспечению нужд и запросов тружеников сельского хозяйства, лучшей реализации товаров первой необходимости и товаров сложного ассортимента по заказам колхозников, отличному обслуживанию животноводов и механизаторов предприятиями общественного питания, обеспечению их полуфабрикатами и кондитерскими изделиями, проведению выставок-продаж товаров повышенного спроса. Между колхозами и объединениями райпо заключены договоры содружества. С помощью спецавтомагазина есть возможность обслужить механизаторов, животноводов и полеводов на полевых станах в период сельскохозяйственных работ.

При активном участии комсомольцев и молодежи реализуется программа развития собственного хозяйства, которое ежедневно поставляет предприятиям общественного питания мясо, молоко, овощи и другие сельскохозяйственные продукты.

Но эти меры дадут нужную отдачу только в том случае, если мы научимся гораздо лучше использовать все, чем сегодня располагаем. Это требование партии в полной мере относится и к работе наших комсомольцев.

Организатор закупок

Заготовитель заготконторы райпо Серафима Павловна Кардакова целые дни проводит в разъездах по окрестным селам. Сегодня она в Ошарах и Зотове, завтра в Александровском, а там на очереди и Пинал. До двадцати видов сельскохозяйственных и сырья закупает Кардакова: лук и картофель, мясо, кожсырье, шерсть, лом черных и цветных металлов и многое другое. По всем основным видам годовые задания выполняются.

Серафима Павловна не просто сборщик. Она организатор закупок и советчик. Еще не началось массовое созревание

овощей, а она уже прикидывает виды на урожай. Кардакова точно знает, у кого сегодня можно закупить излишки мяса, другую продукцию, а у кого завтра, через неделю. Потому и планы закупок выполняет.

А недавно в заготконтору пришло радостное сообщение — постановлением правления Центросоюза Серафима Павловна Кардаковой присуждена первая денежная премия за лучшую организацию заготовки и переработки грибов в 1981 году.

А. БЕЗДЕНЕЖНЫХ, директор заготконторы.

ОНИ РАБОТАЮТ СТРОИТЕЛЯМИ

В нашем райпо много внимания уделяется созданию производственной базы. Строительство объектов ведет свой строительный участок. На каждом объекте трудятся замечательные люди. О некоторых из них хочется сегодня рассказать.

Вячеслав Германович Репин — мастер, работает в стройучастке с 1975 года. Зарекомендовал себя только с положительной стороны. Работу свою любит, относится к ней добросовестно, среди рабочих пользуется авторитетом, материальные отчеты и наряды сдает вовремя. Участвует в общественной жизни коллектива, избран членом редколлегии стройучастка.

Всего год работает в стройучастке Николай Александрович Вылегжанин. Он механик. За этот период показал себя только с хорошей стороны. К работе относится добросовестно и среди шоферов пользуется

авторитетом, активно участвует в общественной жизни, старается и стремится, чтобы вся техника была исправна.

Бригаду штукатуров-маляров возглавляет Валентина Ивановна Кокорина. Члены ее бригады Нина Ивановна Ахтырская, Алевтина Леонидовна Комарова, Валентина Ивановна Денисова. Взятые социальные обязательства выполняются на 110 процентов, бережно относятся к использованию оборудования и инвентаря, не допускают прогулов без уважительных причин. Сейчас бригада трудится на строительстве лицекомбината, делает штукатурку и побелку административного корпуса.

Своим трудом они улучшают условия труда и быта других людей. Недаром профессия строителя одна из благородных на земле.

Н. ТРУШКОВА, председатель местного комитета.

ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ

В школах района завершены экзамены, прошли традиционные выпускные вечера. Прошел вечер и в Тоншаевской средней школе. Вчерашним школьникам вручили аттестаты об окончании средней школы, которые послужат выпускникам путевками в большую жизнь. Первыми получили аттестаты лучшие учащиеся С. Тотмина, Н. Трегубова, Е. Уланова. А две ученицы: Любовь Хлюпина и Ирина Федулова закончили школу с золотыми медалями, которые были вручены им здесь же на вечер. Часть юношей и девушек вместе с аттестатами зрелости получили свидетельства сельских механизаторов. Это П. Гушин, А. Целищев, Е. Березин, А. Вершинин, Л. Хлюпина, А. Смирнов и другие.

От имени педагогического коллектива с напутственным словом к выпускникам обратился директор школы В. Н. Солоницын. Он пожелал своим питомцам успехов в продолжении учебы и творческого труда. А еще он просил не забывать родные места, школу, где их всегда ждут. Селу очень нужны молодые рабочие руки и боевой задор. Им, сегодняшним выпускникам, предстоит внести большой вклад в решение Продовольственной программы, в дело дальнейшего подъема сельского хозяйства.

Затем слово взял заслуженный учитель школы РСФСР В. С. Ложкин, классный руководитель выпускного класса. Он говорил о большой ответственности молодых людей за свои поступки при вступлении в самостоятельную жизнь, пожелал успехов в выборе своего пути, не искать легких дорог, но бояться трудностей, идти по жизни с открытым сердцем.

Много добрых слов в адрес виновников торжества сказала первая учительница Л. С. Демина, которая с первых школьных лет внушала ребятам, что только труд делает человека гражданином, что не место красит человека, а человек место. На вечере также выступили В. М. Евстропов, председатель колхоза «Коммунар» и Н. Г. Михалицын, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства, которые призвали ребят приезжать после окончания учебы работать в родной район, выбирать сельскохозяйственные профессии.

Г. Н. Федулова от имени всех родителей поблагодарила коллектив учителей и весь персонал школы за их труд по обучению и воспитанию достойной смены.

Л. КУДРЯШОВА.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.



Жителям поселка Шайгино хорошо известны имена Нины Ивановны Кальсиной, Ольги Федоровны Борцовой и Анны Михайловны Пеньковой. Знакомство с этими женщинами оставляет приятное впечатление. Добрые, отзывчивые на работе (а трудятся они в отделе протомаров универмага), они

с душой относятся к своему делу, которому каждая отдала долгие годы.

Самый большой стаж работы у старшего продавца О. Ф. Борцовой. 31 год трудится она в сфере торговли. А. М. Пенькова работает 20 лет, а трудовая деятельность заведующей отделом Н. И. Кальсиной со-

ставляет 22 года.

Те, кому приходилось посещать универмаг, с теплотой отзываются о замечательных работниках отдела протомаров Шайгинского универмага.

На снимке: (слева направо) А. М. Пенькова, О. Ф. Борцова, Н. И. Кальсина.

Фото И. Ляшенко.

КОМСОМОЛЬЦЫ ВПЕРЕДИ

Галина Азизбаева работает заготовителем в заготконторе райпо недавно — первый год. Приехала по распределению после окончания Московского пушно-мехового техникума. Работу освоила быстро и от-

посится к ней добросовестно. Заготовительный сезон сейчас в разгаре, работы у Галины много, ежедневно утром и вечером кормит кроликов, и их у нее 300 штук.

В этом году заготовители

высушили грибов сморчков и строчков 322 кг. из плана 150.

Успешно справляется Галина и с общественной работой: избрана группкомсоргом заготконторы.

Е. ТАРАСОВА.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево,
ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-95, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.